
CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

5 agosto 2021

VERBALE N. 153

Il Consiglio di Amministrazione del 5 agosto 2021 convocato in data 2 agosto 2021, con il seguente ordine del giorno:

1. Approvazione della Delibera relativa alla “Convenzione tra Istituzione Scuole e Nidi d’infanzia e F.I.S.M.
(Federazione Italiana Scuole Materne) di Reggio Emilia per un sistema educativo di qualità: anni 2021-
2024 – e recepimento delibera di Consiglio Comunale n. 144 del 28/06/2021”;

2. Varie ed eventuali.

Il Consiglio di Amministrazione si è riunito alle ore 16,30.

La seduta è regolarmente costituita in quanto presenti:

 Cristian Fabbi Presidente 

 Campo Paola Consigliere

 Margherita Chiarenza Consigliere

 Cristina Iani  Consigliera 

 Maurizio Pocaforza Consigliere

è  inoltre presente:

 Nando Rinaldi Direttore 

 Elena Poppi                           Funzionaria

P.to 1 - Approvazione della Delibera relativa alla “Convenzione tra Istituzione Scuole e Nidi d’infanzia e F.I.S.M.
Il Presidente saluta i Consiglieri e chiede al Direttore di aprire subito la seduta, il quale informa i presenti che a seguito di
ulteriore confronto tra l’Assessore Curioni e la Presidente Fism , si è arrivati ad un accordo sulle parti della Convenzione
ancora in discussione a fine luglio, e che varrà fino alla fine del 2024. Con l’utilizzo delle risorse già illustrate nella seduta
precedente, ovvero l’avanzo di amministrazione dell’anno 2020 e l’ulteriore trasferimento di  Euro 600.000,00 approvato
dal Consiglio Comunale , per l’anno 2021 c’è la copertura finanziaria.
Viene inserito e confermato nella convenzione anche il trasferimento proporzionale a Fism di ulteriore finanziamento
rispetto a quello comunale descritto in convenzione, delle risorse del D.Lgs. 65/2017 e delle risorse della Regione “al
Nido  con  la  Regione”  nella  medesima  proporzione  utilizzata  dalla  delibera  regionale  stessa,  se  le  risorse  sono
confermate annualmente all’Istituzione.
Si  informa  anche  che  la  Commissione  paritetica  prevista  dalla  Convenzione  non  potrà  essere  nominata  e
conseguentemente  convocata  immediatamente,  pertanto  su  richiesta  della  Fism  e  a  beneficio  delle  scuole  che
attendono i finanziamenti annuali normalmente erogati a luglio di ogni anno, il Direttore con sua determina provvederà
ad anticipare il 70% delle risorse previste alle scuole cattoliche  subito dopo la presente approvazione.
Il  Consiglio  di  Amministrazione,  con  voto  espresso  all’unanimità  dei  consiglieri  presenti,  delibera  di  approvare  con
R.U.I.C. 12 del 05/08/21 “Convenzione tra Istituzione Scuole e Nidi d’infanzia e F.I.S.M.  (Federazione Italiana
Scuole Materne) di Reggio Emilia per un sistema educativo di qualità: anni 2021- 2024 – e recepimento delibera
di Consiglio Comunale n. 144 del 28/06/2021”

P.to 2 – Varie ed eventuali    

Nelle varie ed eventuali il Direttore Rinaldi informa di alcuni aggiornamenti:
-  la Regione Emilia-Romagna presto manderà una delibera con puntuali  indicazioni  sulla attivazione di  un progetto
denominato  “  Sentire  l’inglese,  nella  fascia  0-3-6  anni”  in  accordo  di  collaborazione  istituzionale  con  Alma  Mater
Studiorum – Università di Bologna , nel quale occorrerà individuare due nidi di riferimento per il progetto innovativo in
ogni Distretto, con tempo strettissimo entro il 10 settembre. Sono stanziati anche poche risorse di 3.500 euro a progetto
per acquisto materiali didattici e formazione. L’Istituzione si attiverà per fare una proposta condivisa con il Distretto e di
mantenere anche questo argomento nel Coordinamento pedagogico Territoriale;



- viene data informazione sulla ultimazione del concorso lungo ed impegnativo di questa estate per la assunzione nei
nidi e scuole comunale, in ruolo di 36 educatori e 15 insegnanti. Verranno assunti dal 1 ottobre 2021, e dal 1 settembre
gli  si  propone un  tempo determinato che permette  di  ultimare i  controlli  obbligatori  di  legge.  Vengono brevemente
indicate le modalità di utilizzo delle graduatorie per gli incarichi a tempo determinato per l’anno scolastico 2021-22;
-  sono state inviate le Linee scolastiche 

La seduta è terminata alle 17,30.

Ha verbalizzato Elena Poppi

Il Presidente

dell'Istituzione Scuole e Nidi d'Infanzia

Dott. Cristian Fabbi 
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